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Les dette farst:

Innenfor de rammer oppgaven setter, skal du bruke enklest mulig metode, og komme fram til
enklest mulig svar. Ta bare med i besvarelsen det du mener er relevant for & besvare
oppgaven. I teoribesvarelser legges det vekt pd at besvarelsen viser at en har en helhetlig
forstaelse av stoffet.

Lykke til!

Oppgave 1

Tallverdi spekteret | F [x(t)]l til det periodiske signalet x(t) bestar av 5 impulser:

2 -1 0 1 2 [kHz |

Fasespekteret er 0

Skriv uttrykket for signalet x(t)
Beskriv signalet. Hva er grunnfrekvensen til x(t)?

Signalet med spekter som i punkt a) samples over et tidsintervall pa 1 millisekund
med samplingsfrekvens pa 8 kHz. Ferste sampling er ved t = 0.

Bestem antall samplingsverdier N.
Vis hvordan Nyquistfrekvens og Nyquist samplingshastighet regnes ut i dette tilfellet.
Forklar i egne ord disse to begrepene.

Vi skal regne ut DFT-en til det samplede signalet i punkt b)

Beregn forst frekvensopplesningen F

Regn X(mF) for m = 0 ved hjelp av definisjonslikningen for DFT

Beregn og skisser X(mF) form=0, 1 .... N uten de omfattende regneoperasjoner som
definisjonslikningen for DFT krever.

Et signal y(t) er identisk med x(t) mellom 0 og 1 millisekund. Utenom dette tidsrommet er y(t)
lik 0. Skisser det tosidige spekteret IY f )| = | Tl y(t)]] . Skriv pé verdien Y (0)
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Oppgave 2

Et linezrt system kan beskrives med sin transferfunksjon pa formen
H(s), H(z) eller H(f)
Forklar med egne ord nér de ulike formene brukes.

Gitt felgende transferfunksjon :

z
H(Z)=——""
@) 22—z +125

Er systemet stabilt? Begrunn svaret.

Finn impulsresponsen i punkt b ved 2 bruke tabell for viktige Z-transformasjonspar.
Droft systemets stabilitet ut fra uttrykket for impulsresponsen.

Vi ensker 4 lage et digitalt filter som glatter mélesignalet som registreres av en datamaskin.
Dette gjores ved  regne ut utsignalet y(n) som er et vektet middel av de 5 siste verdiene
Vektingen foretas slik at siste verdi x(n) brukes uendret mens vekten reduseres proporsjonalt
med maleverdiens "alder” slik at méleverdi x(n-5) far 0 vekt.

Sett opp differenslikningen for filteret og beregn filterets impulsrespons.

Oppgave 3

Gitt felgende realisasjonsstruktur for et filter:

x(n)
+ S(+) —o Y(0)

0,8

Utled filterets transferfunksjon H(z) og filterets differenslikning.

Et 2.grads filter falgende transferfunksjon:
H(z)= z(z-1)
(z-0,9)(z+0,9)
Beregn frekvensresponsens tallverdi p3 enklest mulig mate for f= 0 kHz, =3 kHz og
£=6 kHz nir samplingsfrekvensen er 12 kHz.

Tegn inn poler og nullpunkter til transferfunksjonen i punkt b), i z-planet sammen med
enhetssirkelen.

Dreft innvirkning av poler og nullpunkter pa frekvensresponsen og skissér frekvensresponsen
mellom 0 og 12 kHz

-1
Finn impulsresponsen til et filter med transferfunksjon: H @)= I_l_gg___l_
— S - Z
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